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令和４年第１回庄原市教育委員会 会議録 

 

１ 日  時   令和４年１月 11日（火） 午前 10時 00 分開会 

                      午前 11時 32 分閉会 

 

２ 場  所   庄原市役所 本庁 ３階防災対策室 

 

３ 出席委員   教 育 長  牧原 明人 

教育委員  末信 丈夫、横山 和明、立花 有佐、神本 久美 

 

４ 欠席委員   なし 

 

５ 出席職員   教育部長 片山 祐子 

 教育部教育総務課長 亀山 慎也 

 教育部教育指導課長 東 直美 

 教育部生涯学習課長 今西 隆行 

         教育部教育総務課総務係長 森田 一徳 

         教育部教育総務課学校管理係長 関 浩樹 

 教育部教育指導課学事係長 髙淵 直哉 

 教育部教育指導課指導係長 辻坊 健作 

 

６ 傍 聴 人   ４名 

 

７ 議事日程 

日程第１ 教育長報告 

日程第２ 議案第１号 庄原市立学校適正規模・適正配置基本計画の見直しについて 

日程第３  個別報告及び協議事項 

        ・新型コロナウイルス感染症の本市における今後の対応について 
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― 開会 午前 10時 00 分 ― 

ただ今から令和４年第１回庄原市教育委員会を開会します。会議日程に入り

ます前に、本日の会議におきまして、傍聴、写真撮影、録音、録画の申出があ

りました。これを許可することとしてよろしいでしょうか。異議がないようで

すので、傍聴、写真撮影、録音、録画を許可することとします。 

 

日程第１ 教育長報告                          

日程第１、教育長報告からです。本日は３点報告したいと思います。 

・子供達の活躍の様子について 

・庄原市の少子化傾向が続いていることについて 

・研究公開について 

 

日程第２ 議案第１号                              

庄原市立学校適正規模・適正配置基本計画の見直しについて                                      

 日程第２、議案第１号、庄原市立学校適正規模・適正配置基本計画の見直し

について議題とします。事務局より説明をお願いします。教育総務課長。 

議案集をお開きください。議案第１号、庄原市立学校適正規模・適正配置基

本計画の見直しについて説明します。 

（議案等の説明） 

 

（質疑） 

・公立高等学校入学者選抜制度改革について 

・コロナ禍における新たな学びの研究について 

・三次市の県立中高一貫教育校への本市からの進学率及びその影響について 

・複式学級編制の状況が見込まれる場合の判断時期について 

 

（意見） 

・統合後の子供達の不安を解消するため、事前にお互いの実態を知って協議す

る場や機会が必要である。 

・中学校卒業時に進路選択できる学力をしっかり付けることが必要である。 

・様々な生徒がいる中で、今求められている資質・能力、社会に求められてい

ることがまだ見えていない子供達もたくさんいる。そういう子供達も視野に

入れて、教育環境を整えていくことも大切である。 

・今まで統廃合反対ということで、意見がかみ合わない状況があったように思

う。しかし、地域の声を聴いてみると、地域の過疎化が進む、少子高齢化が

進む、地域振興や地域活性化という地域の課題がある中で、子供達にどうい

った力を付ければよいのかという課題もある。 

・計画の基本は、今後本市の小中学校の教育をどうしていくのかという大前提
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に立った問題であるが、一方地域という問題もある。教育委員会としては、

それも踏まえた上で教育の現状、今後教育をどのようにしていかなければな

らないかを説明し理解を得るという状況が望ましいため、少しでも前に進め

ていければと思う。 

・教育の環境を整えるという話を進めるとともに、地域の不安にも寄り添いな

がら話し合いを進め、出された意見をどう扱っていくのかも課題である。 

・今後、受け入れる側の小学校の保護者、児童、地域含め、大きな地域として

とらえた議論を進めていくべきではないか。そうするとどうしても時間がか

かり、丁寧な進め方をしていくべきだと思う。 

・複式学級の状況の中で、学校や子供達がしんどくなる状況が、地域、保護者

にしっかり理解されているのか、学校体制での問題点、複式での難点が理解

できる状況になっているのかを心配する。その辺をしっかりわかってもらえ

るような話し合いができればよいと思う。 

・昨年６月の総合教育会議の中で、中学校については全く説明会等のない中で、

対象地域の方から議論が沸いてきた。そのことについては望ましい形ではな

いため、まず小学校からスタートというとらえ方でよいのではないか。 

 

それでは、議案第１号について採決を行います。賛成される委員は挙手をお

願いします。 

（全員挙手） 

賛成全員ですので、議案第１号は承認されました。今後は、小学校について

は令和５年４月の統合時期は延期しますが、引き続き、統合について保護者及

び地域と協議を行っていくこと、中学校については当初計画していた令和９年

４月の統合は実施せず、統合の時期を定めないことなど、計画の見直しについ

て市議会に説明し、その後、市のホームページや「広報しょうばら」などで市

民の皆様へ周知していきたいと思います。よろしいでしょうか。 

（「はい」の声あり） 

以上で、議案第１号については終了とします。 

 

日程第３ 個別報告及び協議事項                     

・新型コロナウイルス感染症の本市における今後の対応について 

 

以上をもちまして、第１回教育委員会を閉会します。ありがとうございまし

た。 

 ― 閉会 午前 11時 32 分 ― 

 


